



Совет Безопасности

Шестьдесят девятый год

Предварительный отчет

7171-е заседание

Понедельник, 12 мая 2014 года, 10 ч. 00 м.
Нью-Йорк

Председатель: г-н О Джун (Республика Корея)

Члены:

Аргентина	г-н де Антуэно
Австралия	г-жа Кинг
Чад	г-н Шериф
Чили	г-н Гальвес
Китай	г-н Ван Минь
Франция	г-н Аро
Иордания	г-н Омаиш
Литва	г-жа Казрагиене
Люксембург	г-н Мейс
Нигерия	г-н Ларо
Российская Федерация	г-н Ильичев
Руанда	г-н Гасана
Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии	г-н Уилсон
Соединенные Штаты Америки	г-жа Пауэр

Повестка дня

Регион Центральной Африки

Доклад Генерального секретаря о деятельности Регионального отделения Организации Объединенных Наций для Центральной Африки и районах, затронутых действиями «Армии Сопротивления Бога» (S/2014/319)

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты устных переводов выступлений на других языках. Окончательный текст будет включен в *Официальные отчеты Совета Безопасности*. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов (Chief, Verbatim Reporting Service, room U-506).



Заседание открывается в 10 ч. 10 м.

Утверждение повестки дня

Повестка дня утверждается.

Регион Центральной Африки

Доклад Генерального секретаря о деятельности Регионального отделения Организации Объединенных Наций для Центральной Африки и районах, затронутых действиями «Армии Сопротивления Бога» (S/2014/319)

Председатель (*говорит по-английски*): На основании правила 39 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в заседании Специального представителя Генерального секретаря, главу Регионального отделения Организации Объединенных Наций для Центральной Африки и г-на Абу Мусу.

Совет Безопасности приступает к рассмотрению пункта повестки дня.

Я хотел бы обратить внимание членов Совета на документ S/2014/319, в котором содержится доклад Генерального секретаря о деятельности Регионального отделения Организации Объединенных Наций для Центральной Африки и районах, затронутых действиями «Армии сопротивления Бога».

Я предоставляю слово г-ну Мусе.

Г-н Муса (*говорит по-французски*): Я имею честь и привилегию представить сегодня шестой доклад Генерального секретаря о деятельности Регионального отделения Организации Объединенных Наций для Центральной Африки и районах, затронутых действиями «Армии сопротивления Бога» (S/2014/319).

В представленном Совету докладе подчеркивается, что политическая ситуация и ситуация в области безопасности в Центральной Африке остается нестабильной. Со времени опубликования в ноябре 2013 года предыдущего доклада (S/2013/671) вооруженное насилие подрывает работу, направленную на установление и поддержание стабильности в этом субрегионе. Кроме того, появились новые трансграничные проблемы. В частности, общинное насилие, которое в Центральноафриканской Республике вспыхнуло в декабре 2013 года, имеет

большие региональные последствия, особенно если учесть серьезное последствие кризиса на ситуацию в области безопасности и положение дел в экономике и гуманитарной сфере соседних стран.

В то же время насилие, которое началось в Южном Судане в декабре 2013 года, срывает осуществление инициативы Африканского союза в области регионального сотрудничества в борьбе против «Армии сопротивления Бога». Кризис в Южном Судане вынудил правительства Уганды и Южного Судана вывести некоторые свои подразделения из состава региональных сил реагирования Африканского союза, которые отвечают за борьбу против «Армии сопротивления Бога» (ЛРА).

Еще одной серьезной проблемой для Центральной Африки является группировка «Боко Харам», которая базируется в Нигерии. Эта исламистская группировка продолжает пользоваться прозрачностью границ между северо-восточной Нигерией и соседними государствами, и ее активизировавшиеся в последнее время насильственные действия имеют серьезные последствия для Камеруна и Чада в области безопасности и в гуманитарной сфере. В прошлом месяце похищение группировкой «Боко Харам» более 200 школьников вблизи границы с Камеруном и Чадом, а также заявления ее лидеров о намерении продать этих девочек были решительно осуждены международным сообществом.

(говорит по-английски)

В представленном докладе также подробно описываются инициативы, которые ЮНОЦА предпринимало в отчетном периоде для обеспечения стабильности в субрегионе. В частности, мои поездки в Чад, Камерун, Конго и Демократическую Республику Конго высветили региональные последствия кризиса в Центральноафриканской Республике, а также гуманитарные проблемы, которые стоят перед правительствами названных стран и учреждениями Организации Объединенных Наций. Эти государства также опасаются, что потоки оружия, деятельность вооруженных группировок и межконфессиональное насилие могут выйти за пределы границ Центральноафриканской Республики и создать угрозу их собственной стабильности.

ЮНОЦА продолжало сотрудничать с Африканским союзом по вопросам координации международных усилий в рамках региональной стратегии Организации Объединенных Наций по ликвидации

угрозы и последствий деятельности «Армии сопротивления Бога». Я с удовлетворением информирую Совет о постоянном сокращении числа погибших, похищенных и перемещенных в результате действий ЛРА лиц и о дальнейшем ослаблении ЛРА в результате военных операций и участвовавших случаев дезертирства. На четвертом министерском совещании Совместного координационного механизма Региональной инициативы по борьбе с «Армией сопротивления Бога» страны-участницы подтвердили свою политическую приверженность этой инициативе и приняли мое предложение провести встречу высокого уровня по вопросу «Армии сопротивления Бога», как предложил Совет. Кроме того, они договорились проводить обзор прогресса на ежеквартальной основе.

ЮНОЦА также поддерживало инициативы, направленные на расширение сотрудничества между центральноафриканскими странами с целью решения критически важных проблем, стоящих в области безопасности, в частности проблемы пиратства и вооруженного разбоя в Гвинейском заливе. Недавнее проведение первого совещания Межрегиональной рабочей группы, которое было посвящено вопросу создания Межрегионального координационного центра, подтвердило готовность государств Гвинейского залива сообща бороться с отсутствием безопасности на море. Разработка «дорожной карты» на 2014–2016 годы и плана действий по превращению Межрегионального координационного центра в полностью функциональную с июня 2014 года структуру представляется весьма позитивным событием.

Я назвал лишь некоторые из усилий, которые ЮНОЦА прилагало в последнем отчетном периоде, но я хотел бы рассказать о некоторых наиболее важных успехах, которые были достигнуты за время моего трехлетнего пребывания на посту Специального представителя Генерального секретаря по Центральной Африке и главы ЮНОЦА.

Во-первых, после принятия на себя в 2011 году функций секретариата ЮНОЦА организовало пять министерских совещаний Постоянного консультативного комитета Организации Объединенных Наций по вопросам безопасности в Центральной Африке (ЮНСАК). ЮНОЦА обеспечило реальный вклад этого форума в содействие устранению угроз безопасности в Центральной Африке. Браконьерство и транснациональная преступность сегодня

являются постоянными пунктами повестки дня совещаний ЮНСАК, и принятые ЮНСАК решения привели к ряду инициатив по поддержке государств в разработке комплексной контртеррористической стратегии для Центральной Африки.

Во-вторых, в 2012 году ЮНОЦА разработало и подписало с Экономическим сообществом центральноафриканских государств (ЭСЦАГ) рамочное соглашение о сотрудничестве в вопросах мира и безопасности. ЮНОЦА поддержало работу по укреплению потенциала ЭСЦАГ в области посредничества и систематически содействовало включению представителей ЭСЦАГ в совместные миссии, которые работали в субрегионе. ЮНОЦА создало крепкое партнерство с ЭСЦАГ, которое, как показывает опыт, носит взаимовыгодный характер. Мы также тесно сотрудничаем с ЭСЦАГ на стратегическом и оперативном уровнях.

В-третьих, ЮНОЦА вместе с Отделением Организации Объединенных Наций для Западной Африки поддержало три субрегиональные организации — ЭСЦАГ, Экономическое сообщество западноафриканских государств и Комиссию Гвинейского залива — в организации в июне 2013 года в Яунде успешной региональной встречи глав государств по вопросам пиратства и вооруженного разбоя в Гвинейском заливе. В соответствии с резолюциями 2018 (2011) и 2039 (2012) Совета в результате реализации этой инициативы была заложена основа для борьбы с отсутствием безопасности в Гвинейском заливе с использованием всестороннего глобального подхода. ЮНОЦА продолжает работать с этими субрегиональными организациями для претворения в жизнь решений указанной встречи.

В-четвертых, ЮНОЦА вместе с Департаментом по политическим вопросам возглавляло разработку региональной стратегии Организации Объединенных Наций по устранению угрозы и последствий деятельности ЛРА, которую Совет одобрил в июне 2012 года. Затем, в 2013 году, был разработан план действий по осуществлению этой стратегии. Регулярные совместные дипломатические миссии со Специальным посланником Африканского союза по проблеме борьбы с «Армией сопротивления Бога», а также проведение два раза в год совещаний координаторов по проблеме борьбы с ЛРА обеспечивают интеграцию политических, военных и гражданских усилий. За последние три года были достигнуты большие успехи. В целом наступил

период продвижения вперед, и на этапе после Кони этот благоприятный момент нам нужно развивать.

Центральная Африка находится в сердце континента. Она богата ресурсами, но по-прежнему остается самым слаборазвитым и нестабильным субрегионом Африки. Однако ее потенциал не ограничен. Я своими глазами видел политическую приверженность государств членов ЭСЦАГ делу решения таких критически важных проблем, как кризис в Центральноафриканской Республике и пиратство в Гвинейском заливе. Однако, несмотря на усилия, прилагаемые лидерами центральноафриканских стран и их народами, субрегион остается нестабильным и по-прежнему требует постоянной поддержки со стороны международного сообщества, особенно Организации Объединенных Наций. Я уверен, что при постоянной поддержке и директивном руководстве со стороны Совета ЮНОЦА будет и впредь играть конструктивную роль в поддержке государств этого субрегиона в их борьбе с острыми проблемами, которые угрожают миру, стабильности и развитию Центральной Африки.

Слагая свои полномочия я хотел бы сказать, что горжусь тем, что мне была предоставлена возможность возглавлять ЮНОЦА с момента его создания в 2011 году. Я хотел бы воспользоваться этой возможностью, чтобы пожелать г-ну Абдулае Батили, новому Специальному представителю Генерального секретаря по Центральной Африке и главе ЮНОЦА, успехов в работе.

Я хотел бы поблагодарить глав государств и правительств стран Центральной Африки за их сотрудничество. Я хотел бы также выразить признательность субрегиональным и региональным организациям, в частности Африканскому союзу, ЭСЦАГ и Комиссии Гвинейского залива. Что касается ЛРА, то я особенно удовлетворен конструктивным партнерством со Специальным посланником Африканского союза по проблеме борьбы с ЛРА Фрасишку Мадейрой, а также многочисленными неправительственными организациями. Свою признательность за их сотрудничество я адресую координаторам-резидентам Организации Объединенных Наций в Центральной Африке и главам миссий и подразделений Организации Объединенных Наций в субрегионе и в прилегающих к нему странах. Я хочу особо отметить руководящую роль Департамента по политическим вопросам и оказываемую им поддержку и поблагодарить своих

коллег в моей канцелярии. Наконец, мне хотелось бы выразить свою искреннюю признательность Генеральному секретарю за предоставленную мне возможность нести службу в качестве его Специального представителя в Центральной Африке, а членам Совета — за их непоколебимую поддержку ЮНОЦА в период моего пребывания на этом посту.

Председатель (*говорит по-английски*): Я благодарю г-на Мусу за проведенный им брифинг.

Г-н Уилсон (Соединенное Королевство) (*говорит по-английски*): Я хотел бы поблагодарить Специального представителя Генерального секретаря Мусу за сделанное им сегодня утром заявление. Я воздаю ему должное за его вклад в дело мира и безопасности в центральноафриканском регионе в период его пребывания на посту руководителя Регионального отделения Организации Объединенных Наций для Центральной Африки (ЮНОЦА). Соединенное Королевство возлагает большие надежды на тесное сотрудничество с его преемником, Специальным представителем Генерального секретаря Батили, над решением широкого круга тех проблем, над которым работает ЮНОЦА.

Центральноафриканский регион сталкивается с большим многообразием вызовов его безопасности: со стороны вооруженных групп, которые эксплуатируют местное население и природные ресурсы для поддержания своего образа жизни; пиратства, которое подрывает процветание и безопасность региона; террористов, которые вселяют в местные общины страх; и внутренних конфликтов, которые ведут к грубым нарушениям прав человека и создают угрозы демократии. Объединяет же все эти вызовы общая черта — все они являются трансграничными. Их преодоление требует поддержки и сотрудничества со стороны соседних стран. Именно поэтому работа ЮНОЦА занимает центральное место в консолидации мира и предотвращении конфликтов в этом регионе.

«Армия сопротивления Бога» (ЛРА) сеет страх в среде гражданского населения в самом центре Африки на протяжении вот уже почти 30 лет. Она остается чудовищной угрозой миру и безопасности всего региона. Благодаря согласованным усилиям Уганды и других пострадавших от нее стран, Африканского союза (АС), Организации Объединенных Наций и других партнеров, ЛРА существенно ослаблена. Теперь наша цель должна заключаться

в том, чтобы навсегда искоренить создаваемую ею угрозу. Странам региона и международному сообществу надлежит активизировать их усилия по достижению в затронутых странах безопасности и стабильности. Это означает выполнение правительствами всех стран региона их обязательств в рамках инициативы Африканского союза по региональному сотрудничеству в целях ликвидации «Армии сопротивления Бога» и обеспечение ими полной функциональности Региональной оперативной группы АС в проведении патрульных операций на их территориях. До тех пор, пока этого не произойдет, ЛРА будет по-прежнему избегать захвата, передвигаясь через пористые границы тех стран, где она орудует, и продолжая безнаказанно проводить свои отвратительные преступные акции.

Совершенствовать надлежит также трансграничную координацию между миссиями Организации Объединенных Наций и затронутыми ЛРА странами. Многопрофильной комплексной миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Центральноафриканской Республике (МИНУСКА) следует обеспечивать тесную координацию своих операций с Региональной оперативной группой АС, оперативно обмениваясь с ней информацией и согласовывая развертывание боевых подразделений. Это будет способствовать обеспечению того, что ЛРА больше не сможет укрываться в тех районах Центральноафриканской Республики, которые в настоящее время не доступны для Региональной оперативной группы. Соединенное Королевство призывает также и суданское правительство обеспечить, чтобы анклав Кафия-Кинги не превращался в убежище для ЛРА.

Переходя к другому аспекту более обширной роли ЮНОЦА, напомним, что ЮНОЦА координирует деятельность по борьбе с незаконной торговлей дикими животными. В Центральной Африке отмечаются самые высокие уровни браконьерства на Африканском континенте, где с 2004 года утрачено две трети популяции слонов. Браконьерство и незаконная торговля ресурсами дикой природы не только угрожают отдельным видам животного и растительного мира, но и наносят жестокий удар по нашим целям благого управления, защиты национальной и региональной безопасности и устойчивого экономического развития. Соединенное Королевство одобряет меры, принимаемые региональными партнерами для решения этих проблем. Чад

недавно сжег более тонны своих запасов слоновой кости, тем самым продемонстрировав, что он не потерпит торговлю слонами, и аналогичные меры обязалась принять Эфиопия.

Ряд тревожных событий происходит и в более обширном регионе. Соединенное Королевство по-прежнему чрезвычайно обеспокоено обстановкой в Центральноафриканской Республике. Гуманитарная ситуация приобрела там острейший характер, и вооруженные группы продолжают грубо попирают права человека и терроризировать общины на всей территории страны. Соединенное Королевство одобряет решение развернуть там с 15 сентября 2014 года МИНУСКА, которая поможет укрепить безопасность в стране с целью содействия примирению и восстановлению.

Соединенное Королевство по-прежнему обеспокоено также возрастающей политической напряженностью и свертыванием политического пространства в Бурунди в преддверии намеченных на май 2015 года выборов. Международное сообщество обязано предотвратить дальнейшее обострение ситуации в Бурунди. Там жизненно необходимо сохранить международное присутствие.

Нас всех привело в ужас совершенное в прошлом месяце на севере Нигерии похищение более чем 200 школьников. «Боко Харам» — это вызывающая моральное отвращение организация, которая совершает подлые акты террора. Соединенное Королевство оказывает нигерийскому правительству содействие в принимаемых им в ответ на этот инцидент мерах. Мы направили в Нигерию группу экспертов для оказания помощи в розысках пропавших школьников и в создании в Нигерии потенциала для предотвращения подобного рода инцидентов в будущем.

Тем не менее, эффективное реагирование на угрозу, создаваемую «Боко Харам», должно проводиться в координации с соседями Нигерии. Нас во все большей мере беспокоят сообщения, указывающие на рост влияния «Боко Харам» за пределами нигерийских границ. Вполне вероятно, что она сейчас может орудовать на юге Нигера, в некоторых районах Камеруна и в окрестностях озера Чад. Мы призываем правительства стран региона активизировать сотрудничество в этом вопросе и наглядно продемонстрировать совместную решимость справиться с данной проблемой. Мы призываем и

международное сообщество приступить к оказанию противодействия «Боко Харам» до того, как она укрепит свои позиции в качестве региональной угрозы.

ЮНОЦА играет жизненно важную роль в оказании содействия региону в преодолении этих сложных проблем. Усилия нового Специального представителя Генерального секретаря Батили будут иметь решающее значение в деле поиска и активной реализации региональных решений этих трансграничных проблем.

Г-н Аро (Франция) (*говорит по-французски*): Я благодарю г-на Абу Мусу за проведенный им брифинг, а Генерального секретаря — за представленный им доклад (S/2014/319). Доклад Генерального секретаря по Центральной Африке служит иллюстрацией тревожного ухудшения политической и гуманитарной ситуации и обстановки в плане безопасности в регионе.

На предыдущем заседании Совета по этому вопросу, состоявшемся в ноябре 2013 года (см. S/PV.7065), я поднял тревогу по поводу Центральноафриканской Республики с тем, чтобы мобилизовать наших партнеров на преодоление этого кризиса, который слишком уж долго оставался без внимания. Шесть месяцев спустя предвиденные нами региональные последствия стали реальностью, а гуманитарный кризис в этой стране превратился в трагедию. К счастью, международное сообщество и Совет объединили свои усилия. Надеемся, что благодаря согласованным усилиям стран региона, Африканского союза, Организации Объединенных Наций, Европейского союза, Соединенных Штатов и Франции нам наконец удастся остановить это ускоряющееся сползание в бездну.

Как видно из доклада Генерального секретаря, «Армия сопротивления Бога» (ЛРА) пользуется созданным в некоторых удаленных районах обширной Центральноафриканской Республики вакуумом в обеспечении безопасности и, вероятно, помощью со стороны других вооруженных групп, в том числе бывшей «Селека». И хотя в других районах, таких как Демократическая Республика Конго, угроза ЛРА снижается, мы должны продолжать наши усилия для обеспечения того, чтобы члены ЛРА не имели возможности процветать в таких районах, как анклав Кафия-Кинги, на границе с Центральноафриканской Республикой, в Судане и Южном

Судане, где Джозеф Кони и его приспешники опять нашли себе приют.

Мы одобряем деятельность Региональной оперативной группы Африканского союза, действующей в рамках направляемой Африканским союзом инициативы по региональному сотрудничеству с целью ликвидации «Армии сопротивления Бога», а также решимость сделать это принимающих в ней участие стран и поддерживающих эту инициативу партнеров. В уже проведенных ею операциях Оперативная группа одержала успех, и мы надеемся, что приверженность основных заинтересованных стран не ослабнет до тех пор, пока эта угроза не будет устранена полностью. Такие активные боевые действия надлежит проводить параллельно с непрерывными гуманитарными усилиями в интересах пострадавших от такой нестабильной ситуации. Мы были рады прочитать о том, что число внутренне перемещенных лиц сократилось. Мы настоятельно призываем правительства стран региона проявить интерес к участию тех, кто вернулся в родные места, кто зачастую обездолен и лишился всего, что у него было.

Наконец, нам нельзя забывать о необходимости отправления правосудия и, таким образом, передачи суду высшего руководства «Армии сопротивления Бога». 8 июля 2005 года Международным уголовным судом (МУС) был выдан международный ордер на арест Джозефа Кони, но он все еще остается на свободе. Мы призываем соответствующие государства, являющиеся участниками Римского статута, укрепить свое взаимодействие и сотрудничество с Судом, с тем чтобы произвести арест Кони, доставить его в место проведения разбирательства и привлечь к ответственности за совершенные им злодеяния.

В то время как представляемая ЛРА угроза снижается, мы наблюдаем за появлением на региональной арене еще одного движения — террористических групп «Боко Харам» и «Ансару». В этой связи вызывает глубокое возмущение похищение сотен девочек и увеличение числа нападений в Нигерии, ответственность за которые взяла на себя группа «Боко Харам». Мы решительно осуждаем эти действия и вновь заявляем о нашей поддержке правительства Нигерии и выражаем ему сочувствие. В докладе Генерального секретаря по Центральной Африке отмечаются региональные последствия деятельности этой группы в Камеруне, и мы не можем

полностью исключать, что они могут потенциально сказаться на Центральноафриканской Республике и Чаде. Мы приветствуем осуществляемые государствами региона инициативы по борьбе с этой угрозой и заверяем их в нашей полной поддержке, в том числе, как только что объявил президент Франции, в рамках встречи на высшем уровне в интересах стран, граничащих с Нигерией, которая состоится в Париже в субботу, 17 мая, с целью обсуждения проблем безопасности, связанных с «Боко Харам». Мы призываем Региональное отделение Организации Объединенных Наций продолжать поддерживать органы власти стран региона.

В регионе существует множество транснациональных угроз, в число которых входит не только терроризм, но и незаконная торговля видами дикой фауны и флоры, находящимися под угрозой исчезновения, оборот наркотиков, а также пиратство. С началом 15 декабря гражданской войны в Южном Судане остается мало оснований для оптимизма. В этой сложной обстановке мы призываем государства и субрегиональные организации региона продолжать сотрудничать, а все остальные государства — оказывать им помощь. Поддержка Регионального отделения Организации Объединенных Наций имеет огромное значение, и мы признательны ему за усилия по осуществлению превентивной дипломатии и диалога в этой области.

И наконец, я хотел бы воспользоваться этой возможностью, чтобы поблагодарить г-на Абу Мусу за его самоотверженную работу на посту главы Регионального отделения Организации Объединенных Наций в Центральной Африке, который он занимает в течение последних трех лет, а также приветствовать его преемника г-на Батили, на которого возложена сложная задача продолжать мобилизацию усилий стран региона на совместную борьбу с этими угрозами и дестабилизирующими факторами.

Г-н Гальвес (Чили) (*говорит по-испански*): Мы хотели бы поблагодарить Специального представителя и главу Регионального отделения Организации Объединенных Наций для Центральной Африки (ЮНОЦА) г-на Абу Мусу и выразить ему нашу признательность за прекрасную работу его сотрудников по поддержке и координации инициатив Организации и региональных усилий, направленных на предотвращение конфликтов и миростроительство в Центральной Африке, а также на содействие

превентивной дипломатии и оказание посреднических услуг в субрегионе.

Мы надеемся, что г-н Абдулай Батили и ЮНОЦА смогут рассчитывать на поддержку, необходимую для дальнейшего осуществления региональной стратегии Организации Объединенных Наций, разработанной с целью устранения угрозы, порождаемой действиями «Армии сопротивления Бога» (ЛРА), и ликвидации их последствий, а также смогут поддержать осуществление инициативы в области регионального сотрудничества в борьбе против ЛРА под руководством Региональной целевой группы Африканского союза, работая со странами, затронутыми этой проблемой.

Чили поддерживает рекомендации, содержащиеся в докладе Генерального секретаря (S/2014/319), так что мы упомянем лишь некоторые аспекты, которые заслуживают особого внимания.

Хотя в докладе отмечается сокращение масштабов деятельности ЛРА в субрегионе, кризис в Центральноафриканской Республике и Южном Судане и отзыв войск из Региональной целевой группы Угандой и Южным Суданом привел к появлению уязвимых элементов системы безопасности, которыми могла бы воспользоваться ЛРА. В связи с этим мы рекомендуем удвоить усилия, направленные на ликвидацию ЛРА и предотвращение ее взаимодействия с членами других вооруженных формирований, таких как бывшая «Селека». Кроме того, угроза, которую представляет эта группа, привела к тому, что многие гуманитарные неправительственные организации ограничили свою деятельность. Поэтому мы должны настоятельно призвать доноров безотлагательно поддержать меры по восстановлению основных источников существования и основных услуг в пострадавших районах.

Мы должны активизировать усилия по выполнению ордеров, выданных Международным уголовным судом на арест Джозефа Кони и других командиров ЛРА, обвиняемых в совершении военных преступлений и преступлений против человечности, включая убийства, изнасилования и вербовку детей посредством похищения. Сообщение о поимке 21 апреля Целевой группой Африканского союза командира ЛРА Чарльза Окелло и освобождении трех женщин и семи детей является позитивным знаком.

Международное сообщество должно продолжать активно поддерживать страны Центральной Африки в их усилиях по достижению мира и стабильности и способствовать нормализации гуманитарной ситуации и положения в области прав человека, защите гражданских лиц, диалогу, примирению, правосудию переходного периода, наращиванию национального потенциала и интеграции. В этой связи мы приветствуем недавние поездки Генерального секретаря в Центральноафриканскую Республику и Южный Судан. Мы не можем оставаться безразличными к обострению гуманитарного кризиса и распространению его последствий на соседние страны, межобщинному и внутриобщинному насилию, в том числе сексуальному насилию, которое достигло тревожных масштабов в Центральноафриканской Республике, угрозе терроризма, сохраняющемуся отсутствию безопасности на море в Гвинейском заливе, незаконной торговле видами дикой флоры и фауны и транснациональной организованной преступности.

Одной из важнейших проблем в области миростроительства и устойчивого развития в Центральной Африке является повсеместная безработица среди молодежи, что делает молодых людей уязвимыми для вербовки и повторной вербовки. Молодые беженцы и внутренне перемещенные лица заслуживают особого внимания в силу своей двойной уязвимости в плане вербовки террористами и вооруженными группами. Хотя мы понимаем трудности, возникающие перед сотрудниками ЮНОЦА, которое было вынуждено прибегать к финансированию за рамками регулярного бюджета, мы настоятельно призываем его сосредоточить свои инициативы на этой проблеме в партнерстве с Экономическим сообществом центральноафриканских государств, Африканским банком развития, Всемирным банком, Международной организацией труда, Программой развития Организации Объединенных Наций, Комиссией по миростроительству и другими ключевыми региональными и международными заинтересованными сторонами.

Мы приветствуем лидирующую и координирующую роль, которую играют соответствующие региональные организации. Мы настоятельно призываем ЮНОЦА поддержать их инициативы, такие как выполнение субрегиональных обязательств по осуществлению Конвенции о международной торговле видами дикой фауны и флоры, находящимися

под угрозой исчезновения, и борьба с незаконной торговлей лесной флорой и фауной, средства от которой идут на финансирование вооруженных групп; соглашение шести государств-членов Комиссии по освоению бассейна озера Чад о создании многонациональной объединенной целевой группы по борьбе с угрозами, исходящими от боевиков «Боко Харам»; комплексная морская стратегия Африканского союза на период до 2050 года; и осуществление «дорожной карты» и плана действий по созданию регионального центра координации. В этой связи мы надеемся, что ЮНОЦА будет и впредь поддерживать работу групп экспертов соответствующих комитетов по санкциям.

Мы также надеемся, что создание Многопрофильной комплексной миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Центральноафриканской Республике (МИНУСКА) будет способствовать обеспечению мира и стабильности в субрегионе. Мы призываем к осуществлению координации между Международной миссией под африканским руководством по поддержке в Центральноафриканской Республике (АФИСМЦАР) и Региональной целевой группой до передачи 15 сентября полномочий от АФИСМЦАР к МИНУСКА и поддерживаем соответствующие усилия Технической миссии по оценке Комиссии АС. Аналогичным образом, мы должны способствовать координации и обмену информацией между Целевой группой, Миссией Организации Объединенных Наций в Южном Судане, Миссией Организации Объединенных Наций по стабилизации в Демократической Республике Конго и недавно созданной МИНУСКА.

Г-жа Кинг (Австралия) (*говорит по-английски*): Я хотела бы поблагодарить Специального представителя Абу Мусу за его брифинг и за приверженность реализации важного мандата Регионального отделения Организации Объединенных Наций для Центральной Африки (ЮНОЦА). Как сказал г-н Муса, Центральная Африка сталкивается с серьезными проблемами в области мира и безопасности и требует постоянной поддержки со стороны Организации Объединенных Наций. Сегодняшнее заседание предоставляет Совету прекрасную возможность комплексно рассмотреть эти проблемы и ту роль, которую может сыграть в их решении Региональное отделение Организации Объединенных Наций для Центральной Африки (ЮНОЦА) и

расширение присутствия Организации Объединенных Наций в субрегионе.

Наиболее серьезной среди этих проблем, возможно, является ситуация в Центральноафриканской Республике, один из наиболее страшных кризисов в области прав человека и гуманитарных кризисов, с которыми когда-либо сталкивался Совет и весь мир. Общины в Центральноафриканской Республике, которые раньше сосуществовали в мире, были уничтожены в результате волны насилия и мести. Страна разрывается на части, что имеет тяжелые последствия для региона. Мы воздаем должное африканским и французским силам, которые были оперативно развернуты в Центральноафриканской Республике и предприняли военные действия, что буквально спасло многие жизни. И принятие резолюции 2149 (2014), санкционирующей Многопрофильную комплексную Миссию Организации Объединенных Наций по стабилизации в Центральноафриканской Республике (МИНУСКА), должно стать поворотным моментом в международном реагировании на этот кризис.

Мы также становимся свидетелями растущей угрозы терроризма в Центральной Африке, включая расширение «Боко Харам» в регионе. Мы все осуждаем недавние нападения «Боко Харам» на гражданских лиц и похищение более 200 школьников в Нигерии, событие, которое потрясло совесть всего человечества. Как и другие, Австралия предложила правительству Нигерии свою помощь.

Это отвратительное нападение на школьников напоминает нам о тактике еще одной группы, которая сеет хаос в регионе, — «Армии сопротивления Бога» (ЛРА). Совершаемые этой группой убийства, изнасилования, разбой и нанесение увечий вселяют страх у мирных жителей в течение более 20 лет. Ордера Международного уголовного суда на арест лидеров ЛРА — первые ордера на арест, выданные этим Судом, — так и не исполнены вот уже около девяти лет. Крайне важно, чтобы Джозеф Кони и другие, оставшиеся в живых высокопоставленные лидеры ЛРА были привлечены к ответственности за военные преступления и преступления против человечности.

Мы добились значительного прогресса на пути к достижению цели, заключающейся в том, чтобы раз и навсегда положить конец деятельности ЛРА. Последние тенденции обнадеживают. Уменьшается

общее число нападений и погибших, несмотря на временное резкое увеличение; вдвое сократилось число перемещенных лиц в районах, пострадавших от ЛРА; а также участились случаи дезертирства. Австралия выражает признательность Региональной целевой группе Африканского союза (АС) за ее значительный вклад в борьбу с ЛРА, а также Соединенным Штатам и Европейскому союзу за оказываемую ими крайне важную поддержку. Мы приветствуем недавнее задержание командира ЛРА Чарльза Окелло во время проведения операции, в ходе которой также удалось спасти трех женщин и семерых детей. Моя первая основная идея заключается в следующем: мы должны сохранить набранные темпы и оказать поддержку нынешним усилиям, с тем чтобы положить конец деятельности ЛРА.

Мы обеспокоены тем, что кризисы в Центральноафриканской Республике и Южном Судане могут подорвать прогресс, достигнутый на сегодняшний день, поскольку они отвлекают внимание, ресурсы и региональные силы безопасности от усилий по борьбе с ЛРА. Мы также обеспокоены сообщениями о том, что высокопоставленные лидеры ЛРА могут находиться на северо-востоке Центральноафриканской Республики и что некоторые комбатанты «бывшей Селеки» подозреваются в сотрудничестве с ЛРА. В докладе Генерального секретаря (S/2014/319) также содержатся ссылки на достоверные источники, которые считают, что лидер ЛРА Джозеф Кони и старшие командиры ЛРА недавно вернулись в регион в поисках убежища в анклав Кафия Кинги, который находится между Суданом, Южным Суданом и Центральноафриканской Республикой. Мы знаем, что ЛРА будет использовать любой вакуум безопасности и воспользуется этой возможностью, чтобы перегруппироваться. Это ее методы работы. После распада государственной власти в Центральноафриканской Республике резко участились нападения ЛРА на востоке страны, и группа совершает нападения на префектуры в районе, находящемся за пределами основной зоны ответственности Региональной целевой группы АС.

Сейчас я хотела бы перейти ко второму пункту. Настоятельно необходимо, чтобы миссии Организации Объединенных Наций и Африканского союза в регионе — Миссия Организации Объединенных Наций по стабилизации в Демократической Республике Конго, Миссия Организации Объединенных Наций в Южном Судане, действующая

под африканским руководством Международная миссия по поддержке в Центральноафриканской Республике, МИНУСКА и Смешанная операция Африканского союза—Организации Объединенных Наций в Дарфуре — продолжили углублять обмен информацией, а также укреплять координацию и сотрудничества в усилиях по борьбе с ЛРА. Различные комитеты по санкциям и группы экспертов, действующие в регионе, являются важным компонентом этих усилий и могут предоставлять дополнительную информацию и варианты борьбы с финансированием ЛРА, предоставления ей оружия и ее деятельностью.

Используя ресурсы, размещенные в регионе, и повышая уровень координации между ними, мы можем более эффективно защищать мирных жителей в районах, пострадавших от ЛРА, и опережать ЛРА. В противном случае, успехи, достигнутые в укреплении стабильности в одном районе, могут быть подорваны в результате активизации ЛРА в другом месте. В действительности, именно это и произошло в Демократической Республике Конго, когда после успехов, достигнутых в обеспечении безопасности в районе национального парка Гарамба, увеличилось число нападений на западе страны. Поэтому вполне логично сделать вывод, что ЮНОЦА должна играть важную двойную роль, в частности в активизации осуществления региональной стратегии Организации Объединенных Наций.

Наконец, мы должны поддержать ЮНОЦА и усилия, предпринимаемые под руководством стран региона по решению других проблем, зачастую связанных с обеспечением мира и безопасности в Центральной Африке, включая распространение стрелкового оружия и легких вооружений, браконьерство и торговлю ресурсами дикой природы. К важным инициативам относится разработка «дорожной карты» по борьбе с терроризмом и распространением легкого и стрелкового оружия в Центральной Африке и обязательство, взятое региональными руководителями соблюдать 10-летний мораторий на продажу запасов слоновой кости, чтобы защитить слонов. Такие инициативы позволят ограничить и сократить объемы незаконных средств, за счет которых ЛРА и другие группы могут вооружаться, а также имеют принципиальное значение для обеспечения долгосрочного мира и стабильности в регионе.

В заключение позвольте мне еще раз поблагодарить Специального представителя Мусу за его приверженность делу и руководящую роль с момента создания ЮНОЦА. Мы с нетерпением ожидаем совместной работы с его преемником, г-ном Батили.

Г-жа Пауэр (Соединенные Штаты Америки) (*говорит по-английски*): Я благодарю Вас, г-н Председатель, и мы хотели бы поблагодарить Специального представителя Мусу за его брифинг и все его усилия, предпринимаемые в интересах мира в регионе Центральной Африки.

Сегодня наступает решающий момент для того, чтобы провести стратегическую оценку множества растущих проблем в регионе Центральной Африки, которые могут привести к его полному краху. Мы должны уделять первостепенное внимание этому региону, где от Великих озер до самого юга бушует конфликт, на востоке новое государство сталкивается с трудностями, на западе зарождается террористическая угроза и в центральной части происходит взрывоопасный религиозный конфликт. Мы не учитываем, подвергая себя опасности, эти тенденции и их способность изменить взятый страной курс на обеспечение экономического роста.

Мы с ужасом и возмущением наблюдаем за продолжающейся кампанией уничтожения, развязанной группой «Боко Харам», которая распространяется на восток и стучится в дверь Центральной Африки. «Боко Харам», в первую очередь, выбирает в качестве объектов нападений тех, кто не может дать отпор: учащихся, пациентов больниц, учителей и других безоружных гражданских лиц. Похищение в прошлом месяце более 200 нигерийских школьниц и последующие публичные угрозы продать девушек в рабство потрясли нас до глубины души не только как дипломатов и политических руководителей, но и как родителей и простых людей.

Действия группы «Боко Харам» характеризуются не чем иным, как трусостью, садизмом, невежеством, и приводят к гибели людей. Как таковая, эта группа стала врагом людей во всем мире. Наше правительство обязалось оказать поддержку правительству Нигерии в возвращении девочек в их родные места. Мы готовы оказать помощь региону в разработке всеобъемлющей стратегии, с тем чтобы одержать победу над «Боко Харам», в том числе

путем введения санкций Организации Объединенных Наций против этой группы и привлечения его жестоких лидеров к ответственности за свои деяния. Наше правительство поддерживает тесную связь с нигерийскими чиновниками, включая посла Огву в Нью-Йорке, и мы сделаем все от нас зависящее, чтобы поддержать их усилия по обеспечению того, чтобы пропавшие школьницы благополучно вернулись в свои дома.

Безусловно, совершая похищение детей, «Боко Харам» следует тактике, которую впервые применила в регионе «Армия сопротивления Бога» (ЛРА). На протяжении более двух десятилетий ЛРА разрушает жизни десятков тысяч мужчин, женщин и детей, которые оказываются перемещенными, получают увечья, становятся жертвами похищений или гибнут в четырех странах. В это время ЛРА принуждает бесчисленное количество молодых людей служить в своих рядах в качестве несовершеннолетних солдат и сексуальных рабынь. Наша цель заключалась и по-прежнему заключается в том, чтобы в полной мере и решительно положить конец этому злу. Наше правительство выражает признательность Региональной целевой группе Африканского союза (АС) и ее партнерам за достижение важного прогресса. Если сообщения перебежчика точны, то второй человек в командовании ЛРА Окота Одхиамбо был убит в конце прошлого года, будучи одним из нескольких видных лидеров ЛРА, которым были предъявлены обвинения Международного уголовного суда за преступления против человечности. Это наносит существенный ущерб тому, что осталось от командной структуры ЛРА.

В последние несколько лет военные и политические усилия в сочетании с активной информационно-пропагандистской работой гражданского общества сократили численность комбатантов, которая ранее составляла более тысячи человек, до малой доли от этого числа. В период 2011–2013 годов число людей, погибших в результате нападений ЛРА, сократилось на 75 процентов, а число случаев похищений — на 50 процентов. С 2012 года более 180 мужчин, женщин и детей дезертировали или были освобождены. Сокращение масштабов террористической деятельности ЛРА позволило сотням тысяч человек вернуться в свои дома и сократить число перемещенных ЛРА лиц, которое составляло более 320 000 человек в конце прошлого года, до менее 160 000 человек сегодня.

Эти все еще огромные и неприемлемые цифры являются, тем не менее, самыми низкими за все десятилетие. Заслуга в этом принадлежит Региональной оперативной группе АС, международным миротворцам, неправительственным организациям и лидерам местного гражданского общества.

Такой прогресс снижает актуальность ЛРА. Поскольку угроза идет на убыль, нам нужно уделять больше внимания работе с местными лидерами и помогать пострадавшим общинам в восстановлении. Мы настоятельно призываем Региональное отделение Организации Объединенных Наций для Центральной Африки (ЮНОЦА) координировать свои действия с АС, Всемирным банком, национальными правительствами и другими игроками, а также продвигать план долгосрочной стабилизации пострадавших районов. За последние пять лет на цели повышения продовольственной безопасности, расширения медицинского обслуживания, ускорения развития и выполнения других первоочередных задач в общинах, пострадавших от насилия ЛРА, правительство Соединенных Штатов выделило более 87 млн. долл. США. Мы коллективно должны обеспечить, чтобы опустошенные ЛРА территории имели, в конце концов, возможность пользоваться благами мира.

Несмотря на некоторый прогресс, мы обеспокоены сообщениями о том, что ЛРА свободно орудует в северо-восточных районах Центральноафриканской Республики, страны, которая переживает одновременно жестокое межконфессиональное насилие и испытывает колоссальные и все возрастающие гуманитарные потребности. Особую тревогу вызывают сообщения о возможной смычке ЛРА с бывшими боевиками «Селеки», и мы не сомневаемся, что группировке «Боко Харам» только и нужно, что пользоваться безысходным положением перемещенных мусульман в северной части Центральноафриканской Республики.

Мое правительство также разделяет озабоченность Генерального секретаря возможностью того, что лидеры ЛРА вновь пытаются найти убежище в контролируемых Суданом районах анклава Кафия-Кинги. Мы призываем правительство Хартума сотрудничать с АС в проверке достоверности этих сообщений и не давать ЛРА никакой передышки и не оказывать никакой поддержки. Любое правительство должно чувствовать себя неловко, если на его территории укрывается «Армия сопротивления

Бога». После четверти века безжалостных зверств мы не должны терпеть ЛРА, не говоря уже о том, чтобы кто-либо помогал ей, тем более государство-член Организации Объединенных Наций.

Я могу заверить Совет в том, что Соединенные Штаты будут последовательно оказывать весомую и разностороннюю помощь усилиям, направленным на борьбу с ЛРА, включая военных советников, воздушную поддержку, гуманитарную помощь, защиту гражданских лиц и меры по поощрению дезертирства. Мы с нетерпением ждем того дня, который, мы надеемся, наступит скоро, когда все боевики ЛРА будут сметены с поля боя.

Помня, что ЛРА — это лишь одна из многих серьезных угроз миру и безопасности в Центральной Африке, мое правительство горячо приветствует решение Совета санкционировать миротворческую миссию Организации Объединенных Наций в Центральноафриканской Республике. Многопрофильная комплексная миссия Организации Объединенных Наций по стабилизации в Центральноафриканской Республике (МИНУСКА) должна сделать все возможное для защиты гражданских лиц, содействия обеспечению остро необходимого гуманитарного доступа и для поддержки государственных органов этой страны, которые, как известно, находятся в трудном положении. Мы призываем МИНУСКА тесно координировать свои действия со многими субъектами действующей под африканским руководством Международной миссией по поддержке в Центральноафриканской Республике (АФИСМЦАР), силами Франции и Европейского союза и Региональной оперативной группой Африканского союза, — которые сегодня развернуты в Центральноафриканской Республике и будут оставаться в этой стране. Но, прежде всего, мы настоятельно призываем государства-члены поддерживать АФИСМЦАР и Африканский союз, которые вместе с Францией и Европейским союзом все еще предпринимают попытки защищать гражданских лиц. Мы также настоятельно призываем государства-члены предоставить МИНУСКА контингенты, поскольку своевременная мобилизация войск для АФИСМЦАР и МИНУСКА представляется остро необходимой, причем уже сейчас.

Мы, как и другие, также выражаем тревогу по поводу ухудшения политической ситуации в Бурунди, где правительство преследует и арестовывает членов оппозиционных партий, подталкивает к

прекращению политической миссии Организации Объединенных Наций накануне весьма нестабильного избирательного периода и вводит все больше и больше ограничений для гражданского общества. Мы все знакомы с тревожными сообщениями о том, что в этой стране вооружаются молодые ополченцы, на что правительство отреагировало лишь высылкой советника миссии Организации Объединенных Наций по вопросам безопасности. Мы настоятельно призываем ЮНОЦА не жалеть усилий на превентивную дипломатию.

Для Центральной Африки сегодня наступили тяжелые времена. Международное сотрудничество, конечно, впечатляет, но нам нужно делать гораздо больше для того, чтобы бороться с «Боко Харам», довести до конца дело уничтожения ЛРА, противодействовать межконфессиональной борьбе, предотвращать этнические чистки и пресекать деятельность уголовных преступников, которые охотятся на ни в чем не повинных и незащищенных людей. На каждом из этих направлений последующие месяцы будут критически важными, поэтому мы должны использовать любую возможность, чтобы добиться перелома на всех фронтах.

Г-н Гасана (Руанда) (*говорит по-английски*): Я благодарю Вас за созыв этого заседания. Я также благодарю Специального представителя Генерального секретаря и главу Регионального отделения Организации Объединенных Наций для Центральной Африки г-на Абу Мусу за его брифинг.

В прошедшем месяце ситуация в центральноафриканском регионе ухудшилась, главным образом, из-за конфликтов в Центральноафриканской Республике и Южном Судане. Они поставили угрозу весь регион с беспрецедентными последствиями для безопасности и гуманитарной сферы, что может негативно отразиться на прогрессе достигнутом, например, в борьбе с «Армией сопротивления Бога» (ЛРА) и другими враждебными силами. Несмотря на эти кризисы и угрозу нестабильности, в ряде стран Центральной Африки отмечается колоссальный экономический рост. Это говорит о том, что центральноафриканский регион в состоянии избавиться от нынешнего негативного витка насилия и заслуживает дальнейшей поддержки.

Мы приветствуем прогресс, достигнутый в ослаблении ЛРА, в том числе благодаря успехам, которые достигнуты на местах в результате

операций, проводимых Региональной оперативной группой Африканского союза (АС) при поддержке Соединенных Штатов. Количество нападений, похищений и убийств, совершенных ЛРА в первом квартале 2014 года в Центральноафриканской Республике и Демократической Республике Конго, по сравнению с предыдущими годами сократилось. ЛРА еще больше ослабла в результате дезертирства и военного давления и вынуждена орудовать в режиме выживания и действовать небольшими группами. Тем не менее, эта террористическая организация все еще может дестабилизировать регион. В этой связи международному сообществу необходимо сохранить заданный темп и обеспечить искоренение ЛРА раз и навсегда.

Мы высоко оцениваем плодотворное сотрудничество в борьбе с ЛРА со стороны АС, Регионального отделения Организации Объединенных Наций для Центральной Африки (ЮНОЦА), Соединенных Штатов и Европейского союза. Мы считаем, что для устранения угрозы ЛРА важнейшее значение имеют координация действий и обмен информацией между Региональной оперативной группой АС и развернутыми в странах региона миссиями Организации Объединенных Наций — в первую очередь, Миссией Организации Объединенных Наций по стабилизации в Демократической Республике Конго, Миссией Организации Объединенных Наций в Южном Судане, осуществляемой под африканским руководством Международной миссией по поддержке в Центральноафриканской Республике, Многопрофильной комплексной миссией Организации Объединенных Наций по стабилизации в Центральноафриканской Республике и Смешанной операцией Африканского союза — Организации Объединенных Наций в Дарфуре.

В дополнение к военным операциям, необходимо также развивать достигнутый прогресс, расширяя поддержку миростроительной деятельности и наращивая национальный потенциал. Это требует финансового обеспечения региональной стратегии Организации Объединенных Наций, которая предусматривает реализацию всесторонней стратегии борьбы с ЛРА в пострадавших от ЛРА районах. Для устранения угрозы ЛРА крайне важно также оказывать финансовую поддержку Региональной оперативной группе АС.

В прошлом месяце мир был шокирован совершенным группировкой «Боко Харам» похищением

более 200 школьниц в Чибобе, Нигерия. На прошлой неделе эта террористическая группировка, кроме того, похитила 8 девочек в Варабе, Нигерия. Мы решительно осуждаем эти похищения и выражаем сочувствие пострадавшим семьям, правительству и народу Нигерии. Мы все должны поддерживать Нигерию в усилиях, которые она прилагает для возвращения наших девочек.

Поскольку «Боко Харам» расширяет свою деятельность на некоторые центральноафриканские страны, нам необходимо в этой связи укреплять региональное сотрудничество в вопросах безопасности и трансграничных вопросах. В этом плане мы приветствуем совещание шести стран — членов Комиссии по освоению бассейна озера Чад — Камеруна, Центральноафриканской Республики, Чада, Ливии, Нигера и Нигерии, — которое состоялось в марте в Камеруне и было посвящено созданию многонациональной объединенной целевой группы для устранения террористической угрозы для безопасности региона. Мы также высоко оцениваем приглашение президента Олланда принять участие в совещании, которое состоится 17 мая в Париже.

Террористическое пиратство и вооруженный разбой на море, а также организованная преступность являются серьезнейшими вызовами безопасности региона и имеют негативные последствия для его экономики, поскольку эти угрозы лишают регион возможности привлекать инвестиции, развивать экономическую деятельность и получать фискальные поступления. Мы высоко оцениваем усилия региона и прогресс, достигнутый после проведения саммита в Яунде в июне 2013 года, в результате которого создан Межрегиональный координационный центр и разработан конкретный план действий на 2014–2016 годы.

Усилия ЮНОЦА по предотвращению конфликтов в Центральноафриканском регионе заслуживают высокой оценки и поддержки. С учетом того, что шесть стран региона проводят выборы в 2015 году, и еще большее число — в 2016 году, мы считаем, что ЮНОЦА следует предоставить адекватные ресурсы для обеспечения их беспрепятственного проведения. Кроме того, с учетом ситуации в области безопасности в Центральноафриканской Республике и роста терроризма в некоторых странах региона ЮНОЦА следует предоставить необходимые ресурсы для выполнения своего мандата.

В заключение Руанда хотела бы выразить признательность ЮНОЦА за работу, которую оно осуществляет с 2011 года под компетентным руководством покидающего свой пост Специального представителя Генерального секретаря Абу Мусы. Я воздаю ему должное за проделанную работу, и желаю всего наилучшего в его начинаниях в будущем. Мы хотели бы также воспользоваться этой возможностью, чтобы приветствовать нового Специального представителя Генерального секретаря г-на Абдулая Батили. Мы заверяем Вас в нашей полной поддержке.

И, наконец, Руанда поддерживает проект заявления Председателя, который Совет примет сегодня позднее.

Г-жа Казрагиене (Литва) (*говорит по-английски*): Прежде всего позвольте мне поблагодарить Специального представителя Генерального секретаря Абу Мусу за его брифинг о последних мероприятиях Регионального отделения Организации Объединенных Наций для Центральной Африки (ЮНОЦА) и за осуществление региональной стратегии в отношении «Армии сопротивления Бога» (ЛРА). Я хотела бы выразить признательность нашей делегации за его руководство и самоотверженные усилия по выполнению сложных мандатов, которые принесли ощутимые результаты в плане содействия миру и безопасности в Центральноафриканском регионе. Я также приветствую назначение Абдулая Батили в качестве нового главы ЮНОЦА.

Результаты усилий в рамках Инициативы Африканского союза в области регионального сотрудничества в борьбе против ЛРА и Региональной целевой группы Африканского союза, а также других региональных и международных субъектов очевидны. Мы отмечаем резкое сокращение числа боевиков ЛРА и общего числа нападений, приписываемых этой террористической группе. Мы понимаем, что в настоящее время ЛРА занята в основном выживанием и что ее структура командования ослаблена.

Однако угроза, порождаемая этой группой, сохраняется. 160 000 гражданских лиц по-прежнему находятся под постоянной угрозой. Мы не должны сидеть, сложа руки. ЮНОЦА играет жизненно важную роль, особенно в условиях ухудшения ситуации в области безопасности в Центральноафриканской Республике в момент, когда Южный Судан

угрожает подрвать достигнутый на данный момент прогресс. Мы с обеспокоенностью отмечаем активизацию деятельности ЛРА в Центральноафриканской Республике, где, по сообщениям, базируются сейчас лидеры ЛРА. Мы настоятельно призываем все заинтересованные страны региона выполнить свои обязательства по борьбе с ЛРА, в том числе предоставив воинские контингенты в состав Региональной целевой группы Африканского союза. Мы отмечаем, что крайне важно обеспечить тесное трансграничное сотрудничество и обмен информацией между субъектами в регионе. Мы отмечаем также важность расширения сотрудничества между Региональной целевой группой и Международной миссией под африканским руководством по поддержке в Центральноафриканской Республике, а также с Многопрофильной комплексной миссией Организации Объединенных Наций по стабилизации в Центральноафриканской республике.

ЮНОЦА будет и впредь играть ведущую роль в содействии разработке долгосрочных программ для решения гуманитарных проблем в регионах, затронутых действиями ЛРА. Большое число гражданских лиц будет зависеть от гуманитарной помощи. Мы также подчеркиваем значение разработки и содействия осуществлению программ разоружения, демобилизации и реинтеграции в районах, затронутых действиями ЛРА, в качестве одного из способов устранения угрозы, порождаемой этой террористической группой, и дальнейшего поощрения дезертирства. Бывшим комбатантам должна быть предоставлена возможность реинтеграции в общество и новой жизни для того, чтобы избежать их возвращения к жизни повстанцев.

Задача по-прежнему состоит в том, как обеспечить успешную реинтеграцию детей, похищенных ЛРА. В этой связи мы приветствуем намерение Чада подписать протокол об освобождении 46 детей, связанных с бывшей коалицией «Селека», которые содержатся в тюрьме «Коро-Торо», а также разработать план реинтеграции. Мы воздаем должное ЮНИСЕФ за работу по защите детей и предотвращению сексуального и гендерного насилия в странах, затронутых действиями ЛРА. Важно положить конец этим преступлениям и обеспечить привлечение к ответственности преступников.

Позвольте мне выразить нашу озабоченность в связи с террористической группировкой «Боко харам», трансграничная деятельность которой в

отношении Нигерии создает угрозу безопасности во всем регионе. Мы решительно осуждаем акты насилия в стиле «Талибана» в отношении девочек в Чибоке, штат Борно, Нигерия. Это грубое нарушение международного и национального законодательства. Образование является одним из прав человека, и девочки во всем мире должны иметь возможность получить образование в условиях, свободных от насилия, страха и запугивания. Девочки должны быть немедленно и безоговорочно освобождены. Похищения, сексуальное насилие и эксплуатация представляют собой серьезные нарушения международного гуманитарного права и прав человека и могут квалифицироваться как преступления против человечности, определенные в Римском статуте. В связи с этим преступления группы «Боко харам» следует передать на рассмотрение Международного уголовного суда.

Акты насилия «Боко харам» напоминают нам о том, что права женщин постоянно подвергаются нападениям, что подрывает гендерные права, равенство и развитие. Мы глубоко обеспокоены тем, что действия группировки «Боко харам» вынуждают тысячи людей покинуть свои дома, школы и поля. Мы высоко оцениваем и поощряем региональные инициативы по укреплению сотрудничества в устранении угрозы безопасности со стороны террористических групп, а также по решению проблемы незаконной торговли стрелковым оружием и легкими вооружениями.

Как отметил г-н Мусса, гуманитарные последствия кризиса в Центральноафриканской Республике для стран в регионе — это еще один вопрос, который следует рассмотреть. Соседние страны продолжают принимать большое число беженцев, многие из которых женщины и дети. Мы приветствуем прогресс в работе Межучрежденческого регионального плана реагирования, который направлен на удовлетворение растущих гуманитарных потребностей. Мы настоятельно призываем к его осуществлению и поощряем активное участие в нем международных субъектов.

Все большее отсутствие безопасности на море в Гвинейском заливе, браконьерство и незаконная торговля ресурсами в регионе неизменно вызывают у нас серьезную озабоченность. Эту проблему необходимо решить, в частности, поскольку транснациональные повстанческие и террористические группы в регионе Центральной Африки, включая

ЛРА, финансируются за счет такой деятельности. Мы приветствуем региональные и международные мероприятия для решения этой проблемы и воздаем должное ЮНОЦА за мобилизацию стран региона для коллективного подхода к этой проблеме.

И, наконец, Литва призывает занять более активный, всеобъемлющий и региональный подход к устранению угроз, с которыми сталкиваются центральноафриканские государства. В заключение позвольте мне выразить нашу полную поддержку деятельности ЮНОЦА.

Г-н Шериф (Чад) (*говорит по-французски*): Я хотел бы поблагодарить Специального представителя Генерального секретаря и главу Регионального отделения Организации Объединенных Наций для Центральной Африки г-на Абу Мусу за его брифинг.

Кризис в Демократической Республике Конго, Центральноафриканской Республике и Южном Судане, а также присутствие «Армии сопротивления Бога» (ЛРА) в приграничных районах этих стран превращает Центральную Африку в регион, порождающий отсутствие безопасности. Серьезность этой угрозы заставила Организацию Объединенных Наций, Африканский союз, международное сообщество и субрегиональные организации мобилизовать свои усилия по поиску надлежащих решений. В Демократической Республике Конго результат этих совместных усилий обеспечил относительное улучшение ситуации после поражения, нанесенного в декабре прошлого года основной вооруженной группировке «Движение 23 марта». Тем не менее, ситуация в области безопасности остается нестабильной и необходимо приложить огромные усилия по укреплению мира и стабильности в стране.

Террористическая группа «Боко харам», деятельность которой распространяется на границы соседней Нигерии, представляет сегодня реальную угрозу как для Центральной Африки, так и для всего Сахельского региона. Чад осуждает совершенные в Нигерии членами организации «Боко Харам» похищения более чем 200 старшеклассниц и выражает свою солидарность с Нигерией. В этой связи Чад приветствует решительную мобилизацию усилий международного сообщества на борьбу с подобного рода террористическими группами.

В последнее время насилие в Центральноафриканской Республике достигло невообразимых

масштабов. Более 6 тысяч детей в возрасте 8–14 лет были разлучены со своими семьями противоборствующими вооруженными группами, которые силой принуждают публично пытаться, убивать и совершать сексуальное насилие с тем, чтобы деморализовать и унижить общины, занимающие сторону противника. Гуманитарный персонал Организации Объединенных Наций и неправительственных организаций (НПО) работает в опасных условиях и ежедневно подвергается угрозам. Сегодня Центральноафриканская Республика является страной, лишившейся половины своего населения. Вооруженные банды поделили столицу, равно как и всю страну, на зоны влияния, и нападения на гражданское население не прекращаются.

Именно в таких условиях полного отсутствия безопасности проходит подготовка к развертыванию 15 сентября, согласно резолюции 2149 (2014), Многопрофильной комплексной миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Центральноафриканской Республике (МИНУСКА). Однако в данный момент, по мнению Чада, Организации Объединенных Наций было бы необходимо в координации с Африканским союзом, Экономическим сообществом центральноафриканских государств и странами региона срочно приложить усилия к тому, чтобы, среди прочего, укрепить государственную власть и ее способность выполнять все свои функции, обеспечивать безопасность гражданского населения и гуманитарного персонала, гарантировать нуждающемуся населению доступ к гуманитарной помощи, выплачивать заработную плату государственным служащим и заложить более прочную основу для оказания базовых услуг с целью снижения напряженности. Создание таких условий, по нашему скромному мнению, позволило бы вернуться беженцам и перемещенным лицам, а также способствовало бы подготовке к развертыванию МИНУСКА.

Борьба с ЛРА продолжается потому, что вооруженные группы в Демократической Республике Конго, Южном Судане и Центральноафриканской Республике создают для нее благоприятные условия, подрывая усилия международного сообщества. Чад приветствует координационные усилия, прилагаемые ЮНОЦА к осуществлению региональной стратегии Организации Объединенных Наций по борьбе с угрозой и влиянием ЛРА и к реализации Инициативы Африканского союза в

области регионального сотрудничества в борьбе против ЛРА.

Кроме того, мы с удовлетворением отмечаем решимость Соединенных Штатов Америки в борьбе с ЛРА. Их людские ресурсы, финансовая, материальная и техническая поддержка играют решающее значение для сбора разведывательных данных и проведения воздушного наблюдения за элементами ЛРА. Мы также приветствуем ценную поддержку, оказываемую Европейским союзом, и роль учреждений Организации Объединенных Наций, доноров и НПО в оказании помощи населению в районах, пострадавших от деятельности ЛРА.

Другими обнадеживающими результатами совместных усилий стали подтвержденная кончина в 2013 году Окота Одьямбо, второго человека в ЛРА, ордер на арест которого был выдан Международным уголовным судом, поимка в апреле командира Чарлза Окелло и дезертирство большого числа бойцов ЛРА, благодаря чему спасены жизни десятков женщин и детей.

Несмотря на эти вдохновляющие успехи, беспокорство по-прежнему вызывают присутствие лидеров ЛРА в северо-восточной части Центральноафриканской Республики и расширение деятельности на востоке страны, с одной стороны, а с другой — активизация ее операций в западной части Демократической Республики Конго. В этой связи международному сообществу нельзя ослаблять давление на разрозненные остатки ее элементов, которые составляют небольшую, высококомобильную группу, с тем, чтобы полностью ликвидировать их.

Угрозы безопасности в Центральной Африке требуют энергичных усилий со стороны международного сообщества и тесного сотрудничества между странами, ведущими борьбу с терроризмом и с распространением стрелкового оружия и легких вооружений, а также координации деятельности совместных механизмов пограничного контроля. Ключевая роль в таких совместных усилиях отведена ЮНОЦА. Поэтому Чад призывает к увеличению объема необходимых ресурсов для бесперебойного функционирования Регионального отделения Организации Объединенных Наций для Центральной Африки в свете возрастающих угроз этому региону. Вышеупомянутые мною многочисленные проблемы в сфере безопасности, с которыми сталкивается

этот субрегион, требуют решительного вмешательства Регионального отделения Организации Объединенных Наций для Центральной Африки и дальнейших последующих мер.

В заключение хотелось бы искренне воздать должное г-ну Амру Мусе за его замечательную работу на посту главы ЮНОЦА и за службу Организации Объединенных Наций в течение 34 лет его карьеры в этой Организации. Я желаю ему всего доброго по возвращении в Чад и всяческих успехов в его будущих начинаниях.

Я хотел бы приветствовать назначение г-ну Абдулая Батили новым Специальным представителем Генерального секретаря и главой ЮНОЦА и пожелать ему всевозможных успехов в его новой роли.

Г-н Ван Минь (Китай) (*говорит по-китайски*): Мне хотелось бы поблагодарить Специального представителя Генерального секретаря г-на Мусу за его брифинг.

Общая обстановка в Центральноафриканском регионе в последнее время неоднозначна. В то время как Китай рад явному улучшению обстановки в районе Великих озер и прогрессу в деле региональной интеграции, ситуация в Центральноафриканской Республике остается нестабильной в результате активизирующейся деятельности региональных террористов и транснациональной организованной преступности. Центральной Африке по-прежнему приходится преодолевать многочисленные трудности, некоторые из которых являются в определенной мере общими для всей Африки. Их преодоление требует постоянных согласованных усилий как стран самого региона, так и международного сообщества. В этой связи мне хотелось бы обратить внимание на следующие три аспекта.

Во-первых, для решения проблем Центральной Африки прежде всего необходимо как можно скорее стабилизировать региональную ситуацию. Стабильность является одним из необходимых условий для развития. Обострение ситуации в Центральноафриканской Республике и проблемы, создаваемые «Армией сопротивления Бога» (ЛРА), пагубно сказываются на странах региона и их населении. Китай выражает обеспокоенность по этому поводу. Мы призываем международное сообщество ускорить оказание Центральноафриканской Республике поддержки таким образом, чтобы помочь этой стране

быстро восстановить общественный порядок и безопасность. Мы также надеемся, что Организация Объединенных Наций и Африканский союз будут и далее развивать сотрудничество и слаженно работать с целью полного устранения угрозы, создаваемой ЛРА.

Во-вторых, ключом к долгосрочному решению проблем Центральной Африки является экономическое развитие. Оно также имеет основополагающее значение для долгосрочной безопасности и стабильности. Отсутствие экономического развития является одной из коренных причин конфликтов в Африке. Несколько дней назад китайский премьер-министр Ли Кэцян посетил Африку и объявил о том, что китайское правительство предоставит африканским странам дополнительных займов на сумму 10 млрд. долл. США для их использования в осуществлении таких проектов, как развитие инфраструктуры, сельского хозяйства и искоренение нищеты. Китай надеется, что международное сообщество выполнит свои обещания в отношении оказания помощи африканским странам, чтобы помочь им ускорить темпы социально-экономического развития и создать возможности для трудоустройства, благодаря чему, в свою очередь, будут устранены коренные причины конфликтов.

В-третьих, всю полноту ответственности за преодоление проблем Центральной Африки следует нести самим заинтересованным странам. В последние годы региональные и субрегиональные организации, такие как Африканский союз (АС) и Экономическое сообщество центральноафриканских государств, объединяют свои усилия для содействия процветанию за счет обеспечения самостоятельности и изыскания африканских решений африканским проблемам. Они прилагают огромные усилия к тому, чтобы способствовать миру и развитию в регионе. Международному сообществу при оказании поддержки в деле изыскания решений центральноафриканским проблемам следует полностью учитывать мнения соответствующих стран и поддерживать тесные связи с АС и субрегиональными организациями, а также оказывать им содействие в создании своих собственных потенциалов для выполнения ведущей роли в решении своих собственных проблем.

За три года своего существования Региональное отделение Организации Объединенных Наций для Центральной Африки (ЮНОЦА) проделало

большую работу по координации усилий и поддержанию мира и безопасности в регионе, и г-н Муса внес огромный личный вклад в эту деятельность. Китай высоко оценивает проведенную работу. Мы также приветствуем г-на Батили, вступающего в должность Специального представителя по Центральной Африке и главы Регионального отделения Организации Объединенных Наций для Центральной Африки, и надеемся, что под его руководством вверенное ему учреждение будет по-прежнему активно выполнять свой мандат. Как всегда, Китай будет и впредь поддерживать работу ЮНОЦА.

Г-н Мейс (Люксембург) (*говорит по-французски*): Я благодарю Специального представителя Генерального секретаря и главу Регионального отделения Организации Объединенных Наций для Центральной Африки за его брифинг. Поскольку это его последнее выступление в Совете в этом качестве, я хотел бы воспользоваться этой возможностью, чтобы поблагодарить его за работу по укреплению мира и безопасности в Центральной Африке, проделанную за последние три года. Я также желаю всяческих успехов сменившему его на этом посту г-ну Абдулау Батили.

За последние три года был достигнут значительный прогресс в проведении операций, направленных на борьбу с «Армией сопротивления Бога» (ЛРА). Оказание давления, военные операции и многочисленные случаи дезертирства ослабили боеспособность группы. Однако ЛРА продолжает представлять серьезную угрозу для региона, в частности для гражданского населения. В результате кризиса в Центральноафриканской Республике лидеры ЛРА, базирующиеся в северо-восточных регионах этой страны, смогли восстановить свои силы. Мы также с обеспокоенностью отмечаем поступление достоверной информации, указывающей на присутствие старших руководителей ЛРА, включая Джозефа Кони, в анклав Кафия-Кинги на границе между Суданом, Южным Суданом и Центральноафриканской Республикой.

В этой связи мы должны удвоить наши усилия, направленные на поддержку инициативы Африканского союза по региональному сотрудничеству в целях ликвидации «Армии сопротивления Бога». В то время как кризис в Южном Судане привел к временной передислокации войск, мы надеемся, что подписанное в Аддис-Абебе 9 мая соглашение, призванное урегулировать кризис в Южном Судане,

позволит всем странам, участвующим в региональных силах реагирования по борьбе с ЛРА, предоставить необходимые войска. Для эффективного функционирования этих региональных сил необходимо также мобилизовать жизненно важные ресурсы и снаряжение. В этой связи мы высоко ценим существенную поддержку, оказываемую Соединенными Штатами и Европейским союзом, которые только что перечислили Африканскому союзу новый взнос в размере почти 2 млн. евро. Со своей стороны, в конце 2013 года Люксембург предоставил дополнительную финансовую помощь для осуществления оперативной деятельности региональной штаб-квартиры региональных сил реагирования, расположенной в Ямбио, Южный Судан. Существенно важное значение имеет координация деятельности Организации Объединенных Наций, Африканского союза и государств, затронутых действиями ЛРА, также как и обмен знаниями и сотрудничество между Миссией Организации Объединенных Наций по стабилизации в Демократической Республике Конго (МООНСДРК), Смешанной операцией Африканского союза — Организации Объединенных Наций в Дарфуре, Миссией Организации Объединенных Наций в Южном Судане и осуществляемой под африканским руководством Международной миссией по поддержке в Центральноафриканской Республике (АФИСМЦАР), которая с 15 сентября будет называться Многопрофильная комплексная миссия Организации Объединенных Наций по стабилизации в Центральноафриканской Республике (МИНУСКА). До начала функционирования МИНУСКА крайне важно как можно скорее обеспечить эффективную координацию между двумя операциями Африканского союза, действующими в Центральноафриканской Республике — региональными силами реагирования по борьбе с ЛРА и АФИСМЦАР.

Помимо проведения военных операций международное сообщество должно продолжить свои усилия по содействию стабилизации и развитию в затронутых ЛРА районах. Мы также призываем все государства сотрудничать в деле исполнения ордеров на арест лидеров ЛРА, в том числе Джозефа Кони, выданных Международным уголовным судом почти девять лет назад. Главные лидеры ЛРА, обвиняемые в совершении военных преступлений и преступлений против человечности, включая

убийства, изнасилования и вербовку детей, должны быть привлечены к ответственности.

Женщины и дети являются основными жертвами ЛРА. В этой связи позвольте мне подчеркнуть необходимость всестороннего учета вопросов защиты детей в деятельности региональных сил реагирования Африканского союза и подчеркнуть важную роль программ, таких как программы ЮНИСЕФ, в деле содействия освобождению, возвращению и реинтеграции женщин и детей, похищенных ЛРА.

И наконец, мы по-прежнему обеспокоены связью между незаконной торговлей видами дикой фауны и вооруженными группами, действующими в Центральной Африке, особенно ЛРА. Поэтому мы призываем ЮНОЦА продолжать поддерживать борьбу против браконьерства и контрабанды слоновой костью в регионе.

На ситуацию в Центральной Африке по-прежнему оказывает серьезное воздействие кризис в Центральноафриканской Республике. По итогам своего визита в Чад, состоявшегося 5 и 6 мая, г-жа Валери Амос особо выделила вопрос о гуманитарных последствиях кризиса в Центральноафриканской Республике для соседних стран, которые принимают у себя большое число беженцев. Отсутствие верховенства права и вакуум безопасности в Центральноафриканской Республике превратили эту страну в убежище для вооруженных групп.

10 апреля Совет Безопасности принял важное решение о создании Многопрофильной комплексной миссии Организации Объединенных Наций в Центральноафриканской Республике. До развертывания в сентябре первых военнослужащих из состава «голубых касок» мы поддерживаем АФИСМЦАР на двустороннем уровне и в рамках нашего участия в военной операции, проводимой Европейским союзом в Центральноафриканской Республике. Аналогичным образом, мы высоко оцениваем жизненно важную роль операции «Сангари», которую проводит Франция. Учитывая непрекращающиеся серьезные нарушения прав человека и норм международного гуманитарного права, международное сообщество должно сохранять бдительность и продолжать активно действовать. Санкции, введенные 9 мая Советом Безопасности в отношении трех ключевых фигур, стоящих за кризисом в Центральноафриканской Республике, являются одной из

важных мер, способствующих искоренению в стране обстановки безнаказанности.

В своем докладе (S/2014/319) Генеральный секретарь с обеспокоенностью отмечает действия «Боко Харам», которые представляют угрозу не только народу Нигерии, но и затрагивают другие страны региона. Мы хотели бы вновь подтвердить, что мы решительно осуждаем похищение более 200 школьников, совершенное в прошлом месяце на северо-востоке Нигерии. Эти девочки должны быть немедленно освобождены. Мы решительно осуждаем сексуальное и гендерное насилие, похищения и нападения на школы. Некоторые из этих актов, совершенных «Боко Харам», могут представлять военные преступления и преступления против человечности в соответствии с Римским статутом Международного уголовного суда, который Нигерия ратифицировала. Виновные в их совершении должны быть привлечены к ответственности.

В заключение в качестве положительного момента я хотел бы высоко оценить работу, проделанную ЮНОЦА и Отделением Организации Объединенных Наций для Западной Африки в деле борьбы с пиратством у побережья государств Гвинейского залива — африканского региона, который в настоящее время в наибольшей степени затронут пиратством. Мы приветствуем прогресс, достигнутый в процессе создания межрегионального координационного центра, и утверждение в апреле в Яунде межрегионального плана действий на период 2014–2016 годов.

Г-н Омаиш (Иордания) (*говорит по-арабски*): Прежде всего я хотел бы поблагодарить Специального представителя Генерального секретаря г-на Абу Мусу за информацию, которую он представил нам сегодня утром о деятельности Регионального отделения Организации Объединенных Наций для Центральной Африки (ЮНОЦА), а также за усилия, приложенные им в течение последнего отчетного периода. Мы надеемся на сотрудничество с его преемником. Мы выражаем признательность персоналу ЮНОЦА, учитывая тот широкий круг существующих в регионе задач, которые они должны решать.

Нет никакого сомнения в том, что объем задач, стоящих перед регионом Центральной Африки, значительно превышает возможности государств по их решению. Несмотря на международное участие

в процессе решения многочисленных и взаимосвязанных проблем этого региона, отсутствие достаточных международных усилий по устранению их коренных причин ведет к тому, что мы находимся в постоянном поиске временных и частичных решений, вместо того чтобы обеспечить долгосрочное урегулирование проблем.

Наша делегация согласна с содержанием доклада Генерального секретаря (S/2014/319) о последствиях кризиса, который оказал разрушительное воздействие на Центральноафриканскую Республику, для социально-политической ситуации и обстановки в плане безопасности в регионе. Хотя мы надеемся, что общая ситуация в Центральноафриканской Республике улучшится, особенно после направления войск действующей под африканским руководством Международной миссии по поддержке в Центральноафриканской Республике и завершения предстоящего развертывания Многопрофильной комплексной миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Центральноафриканской Республике, ликвидация последствий кризиса, таких как перемещение населения в регионе, растущая угроза, создаваемая экстремистскими группами, и продолжающаяся незаконная торговля природными ресурсами, потребует сотрудничества и координации международных и региональных усилий и твердой приверженности государств региона выполнению своих обязанностей, а также осуществлению своей работы по обеспечению безопасности и стабильности.

Наша делегация хотела бы подчеркнуть, что успешная борьба с угрозой террористических групп зависит от трех основных моментов. К ним относится лишение их благоприятной среды и возможностей для вербовки людей в свои ряды; ликвидация их источников финансовой поддержки; а также проведение адресных операций против таких групп в целях подрыва их структурного потенциала и институциональной согласованности. Следует продолжить согласованные региональные усилия по недопущению того, чтобы эти группы использовали ухудшение ситуации в Центральноафриканской Республике и Южном Судане, а также сосредоточить внимание на пограничном контроле и обеспечении всесторонней координации всех действий государств региона и региональных и международных организаций.

Что касается террористических групп, то мы осуждаем похищение школьниц, совершенное «Бoko Харам», и мы выражаем соболезнования правительству и народу Нигерии и семьям девочек.

Как уже упоминалось в докладе Генерального секретаря, отмечается значительное сокращение масштабов действий «Армии сопротивления Бога» (ЛРА), что привело к уменьшению случаев убийств и похищений. Однако ЛРА реорганизовала свои силы в рамках небольших групп, которые обладают высокой мобильностью. Это свидетельствует о сохраняющейся способности командования и руководства ЛРА адаптироваться к ситуации на местах, с тем чтобы совершать изолированные нападения в приграничных районах.

Необходимо в полной мере приступить к реализации Инициативы в области регионального сотрудничества в борьбе против «Армии сопротивления Бога», а также завершить укомплектование Региональной целевой группы, с тем чтобы ее численность составляла 5000 военнослужащих. Это укрепит потенциал по преследованию и отслеживанию остатков ЛРА и ее лидеров в различных регионах. Следует оказать материально-техническую поддержку Региональной целевой группе, с тем чтобы она могла устранить пробелы в боеготовности некоторых войск.

В заключение следует отметить, что в рамках этой дискуссии по проблеме ЛРА в докладе Генерального секретаря говорится о некоторых случаях дезертирства членов ЛРА. Мы хотели бы получить дополнительную информацию об этих случаях. Мы хотим знать, были ли изучены причины этого дезертирства, с тем чтобы составить более четкую картину о положении ЛРА с точки зрения ее организации.

Г-н Ларо (Нигерия) (*говорит по-английски*): Я хотел бы также поблагодарить Специального представителя Генерального секретаря Мусу за его брифинг. Мои комментарии будут посвящены борьбе с «Армией сопротивления Бога» (ЛРА).

В докладе Генерального секретаря (S/2014/319) говорится о том, что, несмотря на достигнутые в этом направлении определенные успехи, по-прежнему имеются значительные проблемы. Что касается успехов, то мы с удовлетворением отмечаем, что в последнее время не поступало каких-либо сообщений о преднамеренных

массовых злодеяниях со стороны «Армии сопротивления Бога» (ЛРА). Не менее важным является и сокращение числа зарегистрированных случаев смерти в первом квартале 2014 года по сравнению с 2012 и 2013 годами; сокращение числа похищений по сравнению с четвертым кварталом 2013 года; и уменьшение числа перемещенных лиц в районах, пострадавших от ЛРА в Центральноафриканской Республике, Демократической Республике Конго и Южном Судане. Этот успех в деле сокращения числа перемещенных лиц обусловлен, в частности, повышением безопасности общин в районе национального парка Гарамба после операции, проведенной Региональной целевой группой Африканского союза (АС) против баз ЛРА в этом парке. Мы выражаем признательность этой Группе за ее достижения и с удовлетворением отмечаем поддержку, оказанную Соединенными Штатами Америки и другими международными партнерами в этой области.

Еще одной историей успеха является то, что за отчетный период не было совершено ни одного нападения ЛРА в Южном Судане.

Однако по-прежнему имеются проблемы в Центральноафриканской Республике и Демократической Республике Конго. В Центральноафриканской Республике отмечалась тенденция к активизации деятельности ЛРА в первом квартале 2014 года, когда увеличилось число нападений и случаев похищений. Это, как сообщается, происходит, главным образом, в общинах на востоке Центральноафриканской Республики. Хотя международное сообщество уделяет пристальное внимание междоусобному конфликту в других частях страны, мы обеспокоены тем, что руководство ЛРА использует в своих интересах нынешнюю нестабильность и отсутствие государственного контроля над национальной территорией, с тем чтобы перегруппироваться на северо-востоке Центральноафриканской Республики. У нас также вызывают обеспокоенность некоторые бойцы «бывшей Селеки», подозреваемые в сотрудничестве с ЛРА, поскольку они могут предоставлять ЛРА информацию о деятельности Региональной целевой группы. Это представляет серьезную угрозу для проведения операций по борьбе с ЛРА, и мы хотели бы надеяться, что Региональная целевая группа принимает необходимые меры по устранению этой угрозы.

Мы с удовлетворением отмечаем проводимое раз в два года заседание координаторов по

борьбе с ЛРА, которое состоялось в Энтеббе, Уганда, 13–14 февраля этого года, а также то, что оно проходило при совместном председательстве Специального представителя Генерального секретаря Мусы и Специального посланника Африканского союза по проблеме борьбы с «Армией сопротивления Бога» Франсиско Мадейры. Такая координация между АС и Организацией Объединенных Наций имеет решающее значение для выработки общего понимания того, как дальше вести борьбу с ЛРА. Мы с нетерпением ждем запланированного консультативного семинара АС по обеспечению долгосрочной стабильности в странах, пострадавших от ЛРА, который, как ожидается, будет основан на предварительной оценке, проведенной Всемирным банком.

Полное осуществление региональной стратегии Организации Объединенных Наций по ликвидации угрозы и последствий деятельности ЛРА имеет решающее значение для устранения угрозы, создаваемой этой группой. Это зависит от своевременного и адекватного предоставления ресурсов и создания необходимого потенциала судебных и правительственных систем и военного потенциала стран, пострадавших от ЛРА. Международное сообщество обязано оказать необходимую политическую, техническую и финансовую поддержку для успешного осуществления этой инициативы в соответствии с приоритетами, определенными Африканским союзом, и принципом национальной ответственности.

Политическая стабильность и мощные национальные органы безопасности в регионе будут способствовать закреплению успехов, достигнутых в борьбе с ЛРА. Тяжелое положение лиц, перемещенных в результате нападений ЛРА, и долгосрочные потребности в области развития районов, пострадавших от ЛРА, должны рассматриваться в совокупности и остаться неотъемлемой частью комплексного подхода.

Мы заявляем о своей поддержке проекта заявления Председателя, который будет принят в конце этого заседания. Мы также отдаем должное Специальному представителю Генерального секретаря Мусе за его достижения на посту Специального представителя. Мы желаем ему всего наилучшего в его будущих начинаниях и надеемся на сотрудничество с его преемником.

Г-н де Антуэно (Аргентина) (*говорит по-испански*): Прежде всего мы хотели бы присоединиться к другим ораторам и поблагодарить г-на Абу Мусу за работу, которую он проделал на посту Главы Регионального отделения Организации Объединенных Наций для Центральной Африки (ЮНОЦА), а также за его руководящую роль в оказании поддержки региональным усилиям по предотвращению конфликтов.

Кризис в Центральноафриканской Республике — это проблема, которая вызывает большую озабоченность. Мы уверены, что возобновленных усилий международного сообщества и Организации, включая развертывание Многопрофильной комплексной миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Центральноафриканской Республике, будут достаточно для выполнения задачи, связанной с решением многочисленных проблем, с которыми сталкивается Центральноафриканская Республика. Мы призываем ЮНОЦА продолжать сотрудничать с переходным правительством для обеспечения и укрепления координации с соседними странами и ключевыми субъектами в преодолении гуманитарных последствий кризиса.

Что касается безопасности, то мы также призываем ЮНОЦА продолжать работу по обеспечению сотрудничества в деле укрепления трансграничного контроля и противодействия растущим угрозам терроризма, незаконного оборота оружия и незаконной торговли природными ресурсами. Незаконный оборот и торговля природными ресурсами вызывают беспокойство не только в силу их экологических и экономических последствий, но также по причине их взаимосвязи с вооруженными группами и их финансированием. Мы настоятельно призываем ЮНОЦА продолжать поощрять региональные усилия по решению этой проблемы.

Что касается вооруженной группы «Боко харам», то мы также осуждаем ее действия и разделяем обеспокоенность, что масштабы этих действий и сфера влияния группы расширяются. Создание Многонациональной совместной целевой группы стало важным шагом вперед в борьбе с этой группой и незаконными террористическими действиями в субрегионе. Что касается Гвинейского залива, то мы, к сожалению, отмечаем, что в докладе Генерального секретаря (S/2014/319) подчеркнуто, что в настоящее время это регион мира, наиболее затронутый пиратством, разбоем на море,

организованной преступностью и нерегулируемым рыбным промыслом. Мы настоятельно призываем ЮНОЦА укрепить координацию в подходе к решению этих проблем, которые представляют собой особую угрозу для мира и безопасности.

Отрадно узнать, что «Армия сопротивления Бога» (ЛРА) не может осуществлять крупномасштабные нарушения прав человека и в определенном смысле находится в обороне. В этой связи мы высоко оцениваем усилия Региональной целевой группы Африканского союза по борьбе с этой группой, а также усилия по содействию разоружению, демобилизации, реинтеграции и репатриации членов ЛРА. Однако нападения, о которых говорится в докладе Генерального секретаря, показывают, что группа все еще активна и нам не следует прекращать наши усилия. Вывод контингента Уганды из состава Целевой группы Африканского союза, которая ведет боевые действия против ЛРА, является важным событием, и мы призываем страны региона предпринять необходимые шаги, чтобы избежать возникновения вакуума в плане безопасности, которым ЛРА могла бы воспользоваться.

Г-н Ильичев (Российская Федерация): Мы признательны Специальному представителю Генерального секретаря г-ну Абу Мусе за его брифинг сегодня.

Согласны с прозвучавшими здесь тревожными оценками негативных последствий вооруженного конфликта в Центральноафриканской Республике для ситуации во всей Центральной Африке. Среди других факторов нестабильности стоит выделить рост активности «Боко харам», террористические риски и угрозы морской безопасности в Гвинейском заливе. Отдельного упоминания заслуживают прозрачность границ и слабость государственных институтов в Сахаро-сахельской зоне, усугубляемые специфическими вызовами, исходящими из Мали и Ливии, многие из которых берут начало в ливийских событиях трехлетней давности.

Поддерживаем усилия стран Центральной и Западной Африки по борьбе с этими вызовами и угрозами. Отмечаем деятельность Отделения Организации Объединенных Наций для Центральной Африки по укреплению мира и безопасности, предотвращению конфликтов, противодействию террористической угрозе, пиратству и вооруженному разбою на море, которая осуществляется

во взаимодействии с региональными игроками и ооновскими структурами. Высоко оцениваем большой личный вклад в коллективные усилия в указанных областях главы Отделения г-на Мусы. Желаем его преемнику г-ну Батили успехов на этом ответственном посту.

С удовлетворением отмечаем значительное снижение угрозы со стороны «Армии сопротивления Бога» (ЛРС). Это некогда крупное и грозное бандформирование сократилось до нескольких мелких групп общей численностью не более 350 человек, включая женщин и детей. Отмечаем радикальное уменьшение количества нападений, убийств и похищений людей, а также числа бежавших от бандитов и опасаящихся возвращаться мирных жителей. По сути, кучки боевиков орудуют сейчас в ЦАР и Демократической Республике Конго в режиме борьбы за выжигание, в основном промышляя мелкими грабежами. В результате предпринятых африканскими странами и Региональной целевой группы Африканского союза совместных усилий при поддержке международного сообщества деятельность данной группировки, как представляется, уже больше не создает угроз миру и безопасности в регионе.

Разумеется, на эффективности операций против ЛРС не могут не сказываться нынешние кризисы в Центральноафриканской Республике и Южном Судане, а также проблемы с ресурсным обеспечением контингентов. Тем не менее, мы убеждены, что уже не за горами тот день, когда будет нейтрализован, пленен или сдается последний бандит, и это преступное формирование прекратит существование. Решающая роль в этом деле отводится самим региональным игрокам. Среди стоящих перед ними первоочередных задач — усиление координации усилий по борьбе с бандгруппой, в том числе между оперативной группировкой Африканского союза и миротворческим контингентом Африканского союза в ЦАР. Вместе с тем урегулировать проблему исключительно военным путем невозможно. Нужны комплексные подходы, которые включают реформу сектора безопасности, разрешение острых социально-экономических и гуманитарных проблем, а также укрепление институтов государственной власти в странах субрегиона.

Председатель (*говорит по-английски*): Сейчас я сделаю заявление в своем национальном качестве.

Мы благодарим Специального представителя Абу Мусу за его заключительный брифинг. Республика Корея высоко оценивает его руководство и вклад, который он внес за последние три года с момента учреждения Регионального отделения Организации Объединенных Наций для Центральной Африки.

«Армия сопротивления Бога» (ЛРА), одна из наиболее упорно действующих и жестоких вооруженных групп в Африке, была существенно ослаблена. Совместная стратегия Африканского союза и Организации Объединенных Наций сыграла важную роль в борьбе с ЛРА. Однако чтобы перерезать пути снабжения ЛРА крайне важно дальнейшее сотрудничество и улучшение координации действий всех заинтересованных сторон. Мы обеспокоены тем, что ухудшение ситуации в Центральноафриканской Республике и Южном Судане могло бы предоставить ЛРА передышку. Призываем все соответствующие страны оказывать всестороннюю поддержку усилий Региональной целевой группы Африканского союза (АС) по борьбе с ЛРА. Миссии Организации Объединенных Наций и национальные правительства должны активизировать обмен информацией и трансграничное сотрудничество для эффективного осуществления Инициативы АС в области регионального сотрудничества в борьбе с ЛРА.

На основе единогласного принятия резолюции 2149 (2014) Совет Безопасности дал четко понять свою твердую приверженность многопрофильному участию в Центральноафриканской Республике. Важно, чтобы Многопрофильная комплексная миссия Организации Объединенных Наций по стабилизации в Центральноафриканской Республике максимально активизировала свое сотрудничество с Миссией Организации Объединенных Наций в Южном Судане, Миссией Организации Объединенных Наций по стабилизации в Демократической Республике Конго и Смешанной операцией Африканского союза-Организации Объединенных Наций в Дарфуре в плане поиска общего подхода в поддержку усилий в области разоружения, демобилизации, репатриации, реинтеграции и расселения в районе, затронутом действиями ЛРА.

Другие субрегиональные угрозы, к сожалению, по-прежнему остаются в силе. Мы особенно обеспокоены неприемлемой преступной деятельностью «Боко харам». Республика Корея решительно

осуждает террористические нападения и похищения школьников. Мы призываем к согласованным усилиям со стороны международного сообщества по борьбе с угрозой, создаваемой этой террористической группой. Мы должны стремиться к подотчетности за грубые нарушения прав человека, военные преступления и преступления против человечности, совершаемые любой вооруженной группой в Центральноафриканском регионе и за его пределами.

Сейчас я вновь возвращаюсь к своим функциям Председателя Совета Безопасности.

Внимание Совета представлен текст заявления Председателя, подготовленный от имени Совета по рассматриваемому на сегодняшнем заседании вопросу. Я благодарю членов Совета за их ценное участие в подготовке этого заявления.

В соответствии с договоренностью, достигнутой между членами Совета, я буду считать, что члены Совета поддерживают это заявление, которое будет издано в качестве документа Совета Безопасности под условным обозначением S/PRST/2014/8.

Решение принимается.

В моем списке больше нет ораторов. Поскольку это был его последний брифинг Совету в качестве Специального представителя и главы Регионального отделения Организации Объединенных Наций для Центральной Африки, я хотел бы воспользоваться этой возможностью, чтобы поблагодарить г-на Мусу за его выдающиеся успехи в работе.

На этом Совет Безопасности завершает нынешний этап рассмотрения данного пункта своей повестки дня.

Заседание закрывается в 11 ч. 50 м.

